

## ОСУЖДЕН ГЛАВА ПОЛИЦИИ, ПРИГОВОР КОТОРОМУ ОТМЕНЯЛИ СО ССЫЛКОЙ НА ПРЕДВЗЯТОСТЬ СУДЬИ

Posted on 16.03.2023



Самарский областной суд со второй попытки утвердил обвинительный приговор бывшему заместителю начальника УМВД России по городу Самаре — начальнику полиции полковнику Вячеславу Хомских, который обвинялся в получении взятки от представителей местного криминалитета (ч. 6 ст. 290 УК РФ). Ранее Ленинский районный суд Самары назначил полковнику 10 лет колонии, однако этот приговор в первый раз не устоял в апелляционной инстанции, посчитавшей, что решение вынесено незаконным составом суда.

Согласно материалам дела, в марте 2011 года Хомских, занимая должность замначальника ОРЧ областного главка полиции, встретился с лидерами крупнейшей в регионе ОПГ «Законовские». Итогом беседы в одном из ресторанов Самары стала общая договоренность. Хомских обязался не мешать деятельности участников ОПГ и подконтрольных ей охранных фирм и торговых площадей. А взамен получил аванс — 150 тыс. рублей и автомобиль ВАЗ-212140 («Нива») стоимостью 300 тыс. рублей.

Далее полицейский, которому бандиты дали кличку Хома, стал получать ежемесячное «жалование» от криминалитета. Суммы варьировались от 150 тыс. до 400 тыс. рублей. Всего с 2011 по 2017 год полковник получил 22 млн рублей, подсчитали следственные органы.

В декабре 2020 года в отношении Хомских было возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 290 УК РФ. Основанием стали материалы УФСБ. Сначала полковника отстранили от службы, но затем стало известно, что после служебной проверки полицейский снова приступил к своим обязанностям. В областном главке полиции заявили, что Хомских будет уволен, только если его вину установит суд.

В июне 2022 года Ленинский районный суд Самары приговорил Хомских к 10 годам колонии строгого режима со штрафом в 89 млн рублей и лишением звания. В качестве смягчающего обстоятельства суд признал наличие у полицейского двух несовершеннолетних детей.

В сентябре 2022 года Самарский областной суд отменил приговор и вернул дело на пересмотр. Судебная коллегия установила, что уголовное дело Хомских в первой инстанции рассматривала судья Ирина Кузнецова. Ранее эта же судья выносила обвинительный приговор в отношении полковника полиции Дмитрия Сазонова, возглавлявшего структуры ГУ МВД и управления Росгвардии по Самарской области. Сазонов, как и Хомских, обвинялся в получении взяток от «Законовских» за покровительство и попустительство по службе (подробнее о деле читайте в материале L.R «ВС вернул на пересмотр дело полковника полиции о взятках от криминалитета»).

По мнению судебной коллегии, участие Кузнецовой в рассмотрении уголовного дела Хомских являлось недопустимым, поскольку приговор в отношении Сазонова содержал суждения, которые могли предопределить выводы суда по уголовному делу в отношении Хомских.

Прокуратура в кассационном представлении указала на необоснованность выводов областного

суда, отметив, что они основаны на предположениях и неисследованных доказательствах. В феврале Шестой КСОЮ поддержал эти доводы, указав, что сам по себе факт рассмотрения одним и тем же судьей уголовных дел в отношении разных лиц, совершивших самостоятельные преступления, нельзя считать бесспорным основанием для признания состава суда незаконным. Дело было возвращено в апелляционную инстанцию.

В итоге Самарский областной суд оставил приговор без изменения, сообщили в пресс-службе суда.

Сообщение <u>Осужден глава полиции, приговор которому отменяли со ссылкой на предвзятость судьи</u> появились сначала на <u>legal.report</u>.